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新北市立鷺江國民中學    113  學年度    第 1 學期   七  年級   數學 科    第 3 次段考   題目卷 

命題教師： 沈雨青   日期： 1 月 16 日   第 二 節    班級：      座號：      姓名：     

一、選擇題：每題 4 分，共 32 分 

1. 𝑥 = 3是下列哪一個一元一次方程式的解？  

  (A) 2𝑥 + 6 = −6   (B) 𝑥 + 2 = 3𝑥 − 4    (C) 3𝑥 + 1 = 𝑥 + 5   (D) 2𝑥 − 11 = −𝑥 + 2 

 

2.下列化簡的過程何者正確? 

  (A) −(𝑥 − 2) = 𝑥 + 2                        (B) b÷ 4 − 1 = 𝑏 ÷ 3 =
1

3
b    

  (C) (𝑥 + 50) ÷ 2 = (𝑥 + 50) ×
1

2
=

1

2
𝑥 + 25      (D) −3 + 𝑥 = −3𝑥 

 

3.下列哪一個方程式的解與0.5𝑥 + 3 = 0.3𝑥 − 0.2的解相同？ 

 (A) 5𝑥 + 3 = 3𝑥 − 0.2  (B) 5𝑥 + 30 = 3𝑥 − 2    (C) 5𝑥 + 30 = 3𝑥 − 20   (D) 5𝑥 + 3 = 3𝑥 − 2 

 

4.將一箱蘋果平分給 𝑥 位同學，每人得 4 個，最後還剩 3 個，則這箱蘋果共有多少個？ 

  (A)4𝑥 + 3   (B) 
𝑥−3

4
   (C) 7𝑥   (D) 4𝑥 + 12 

 

5.媽媽今年 46 歲，丞丞今年 x 歲，若 6 年前，媽媽的年齡是丞丞的 4 倍，則依題意可列出一元一次方程式

為何？  

(A) 46 = 4𝑥    (B) 46 − 6 = 4(𝑥 − 6)    (C) 46 − 6 = 4𝑥 − 6   (D) 46 + 6 = 4𝑥 + 6  

 

6.右圖為鷺江甜點鋪的公告。若一個草莓甜甜圈調漲前的售價為 x 元，則會員

購買一個草莓甜甜圈的花費，公告前後相差多少元？ 

  (A) 0.05𝑥  (B) 0.09𝑥   (C) 0.11𝑥  (D) 0.19𝑥 

 

7.老師有一大包糖果若干顆，以 x顆分裝成一小包，共可分裝成 24 小包，且剩下 20 顆；若今天全部改等分

成 6 包，則下列敘述何者正確? 

  (A) 每包(4x +3)顆，剩下2 顆    (B) 每包(4x +3)顆，剩下 6 顆 

  (C) 每包 4x顆，剩下 2 顆       (D) 每包 4x 顆，剩下3
1

3
顆 

 

8.已知甲、乙、丙三人各有一些錢，其中甲的錢是乙的 3 倍，乙比丙多 2 元，丙比甲少 14 元，求三人共有

多少元？ 

  (A) 46   (B) 36   (C) 27   (D) 28 

公 告 

因近期食材成本提高，故

即日起 

1.甜甜圈售價皆調漲 10% 

2.會員結帳優惠從打八折

調整為打九折。 
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二、填充題：每格 4 分，共 52 分    請依各格子的編號填入答案卷中 

1.化簡下列各式：                                                                           

   (1)  9𝑦 ÷ (− 3
5) ＝   ○1                     (2) 3𝑥 − 5 − 5𝑥 + 1＝   ○2    

   (3) 12𝑥 + 9 − 2(3 + 3𝑥)＝   ○3             (4)  5𝑦 + 3 [2 − 1
3

(3𝑦 − 12)]＝   ○4    

   (5)  
𝑥+3

2
−

2𝑥−1

3
＝    ○5              

2.求下列各方程式的解：                                                                    

  (1) −5𝑥 = 3𝑥 + 16 ，則 𝑥＝   ○6   。             (2)  0.7𝑥 − 1 = 2𝑥 + 12，則 𝑥＝   ○7    

   (3) 9𝑥 − 3(2𝑥 − 1)＝3 − 4𝑥，則  𝑥＝   ○8           (4)  
3𝑥−2

4
− 2 =

−2+3𝑥

3
 ，則 𝑥＝   ○9    

   (5)  3[4(5𝑥 − 1) − 8] − 20 = 7，則  𝑥＝   ○10                    

3.當攝氏溫度為 x°C 時，換算成華氏溫度為(
9

5
x＋32)°F。則當攝氏溫度為 25°C 時，

換算成華氏溫度是  ○11   °F 

4. 已知 x 的一元一次方程式 3(4𝑥 + 1) = 10 + 5𝑥 與 𝑛𝑥 − 9 = 8𝑥 + 12 的解相同，則 n＝  ○12    

5.阿倫去超商買一些冰棒，冰棒均一價 1 支 30 元，結帳時店員告訴阿倫：「如果你再多買 1 支冰棒就可以全

部打八折，價錢會比現在便宜 54 元。」阿倫說：「好！我多買 1 支，謝謝。」最後阿倫買了   ○13   支冰

棒 

 

三、計算題：每題 4 分，共 16 分  需在答案卷上留下計算過程，無計算過程者不予計分      

1.大鷺國中七年級學生露營活動，原本主辦單位提供 6 人一組的帳篷數個，後來發現這樣會有 3 人沒有分配

到帳篷，臨時增加 4 個帳篷，並改為 5 人一組，這樣正好分完。試問原本主辦單位設定幾個帳篷? 

 

2.來來超市裡，1 盒蛋比 1 盒豆腐貴 25 元，丁丁拿了 1 盒蛋和 4 盒豆腐，共付 275 元，請問 1 盒蛋和 1 盒

豆腐的價錢分別為多少元？ 

 

3.已知江哥每天都會買 1 杯相同價格的咖啡，自從環保政策公告後，江哥每次買咖啡都會自備環保杯，每杯

咖啡可以省下 5 元，若未自備環保杯買 30 天咖啡的費用，剛好與自備環保杯買 35 天咖啡的費用相同，則

江哥買的咖啡一杯原價多少元？ 

 

4.近日圖書館進了一批新書，第一天被取走一部分，剩下的為被取走的 2 倍，第二天再被取走 50 本，此時

剩下的為原來新進書籍量的一半，則近日圖書館新進幾本書? 

本試題卷結束 


